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СУЧАСНА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Довгенко Я. О.,  

кандидат економічних наук, доцент, 

Центральноукраїнський державний університет імені Володимира 

Винниченка, м. Кропивницький 

Токарєв Б. Р., 

здобувач вищої освіти, 

Центральноукраїнський державний університет імені Володимира 

Винниченка, м. Кропивницький, Україна 

 

Життєвий цикл сучасного бізнесу вимагає не тільки оперативності та 

гнучкості, але й уміння ефективно взаємодіяти з постійно змінюваним 

середовищем. В цьому контексті система управління результативністю стає 

важливим інструментом, що сприяє досягненню стратегічних цілей та 

забезпеченню конкурентоспроможності. 

Управління результативністю – це конкретний підхід до управління, 

спрямований на забезпечення ефективності функціонування підприємства. 

Цей підхід включає в себе методології, системи вимірювань, процедури, 

методи, техніки, програмне забезпечення та інші інструменти, які 

використовуються для діагностики, аналізу, моніторингу та забезпечення 

зростання продуктивності в різних сферах бізнесу. У цьому контексті, 

управління результативністю визначається як стратегічний процес, 

спрямований на досягнення оптимальних результатів та вдосконалення 

управлінської діяльності.. 

Системи управління результативністю пройшли довгий шлях від 

традиційного вимірювання фінансових показників до комплексних 

стратегічних систем, що враховують багатоаспектність успіху підприємства. 

Сучасні інформаційні технології дозволяють використовувати великі обсяги 

даних для аналізу та прийняття управлінських рішень в реальному часі. 

Управління результативністю стає все більше гнучким та агільним, 

зокрема застосовуються методології Agile для швидкого реагування на зміни 

в середовищі. Сучасні системи включають принципи сталого розвитку та 

враховують екологічні аспекти в оцінці результативності. 

Великий акцент приділяється нефінансовому вимірюванню успіху, 

включаючи клієнтські показники, внутрішні процеси та показники навчання 

та розвитку персоналу. Системи управління результативністю дозволяють 

підприємствам зберігати та підвищувати свою конкурентоспроможність в 

умовах глобального ринку. Комунікація та взаємодія всіх рівнів організації 
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стають ключовими елементами успішної системи управління 

результативністю. 

Зростає роль залучення співробітників до процесу управління 

результативністю через системи мотивації та оцінювання. Заходи з 

підвищення свідомості персоналу стосовно значущості їхнього внеску у 

результативність підприємства. Сучасні системи управління 

результативністю дозволяють ефективно реагувати на економічні кризи та 

швидко адаптуватися до нових умов. 

Ці факти відображають різноманітні аспекти та тенденції, які 

характеризують сучасну систему управління результативністю підприємства. 

В умовах сучасної невизначеності, динамічності та непередбачуваності, 

обумовленої складністю та стратегічністю суб'єктів господарювання, виникає 

необхідність систематичного моніторингу внутрішнього та зовнішнього 

середовища і оперативної реакції на зміни. Спрямованість на досягнення 

фінансового успіху в короткостроковому періоді, недостатня гнучкість 

управління, включаючи відсутність або несвоєчасність адаптації до впливу 

різних факторів, а також недостатній зв'язок між стратегічним плануванням 

та оперативним управлінням стають суттєвими викликами для підприємств.  

Проведення аналізу та оцінювання результативності становлять ключові 

елементи в системі управління результативністю, надаючи можливість 

виявити слабкі сторони в діяльності підприємства та визначити потенційні 

шляхи для їх оптимізації. Незважаючи на наявність численних теоретичних 

та практичних розробок у галузі аналізу результативності, важливо 

продовжувати дослідження та уточнення цього поняття, а також активно 

застосовувати його в сучасних умовах невизначеності та швидких змін в 

бізнес-середовищі. Подальше удосконалення методологій та інструментів 

аналізу результативності допоможе підприємствам ефективніше реагувати на 

виклики та досягати стабільності у конкурентному оточенні. [1].  

Остаточна ефективність управління підприємством формується на основі 

успішної взаємодії зовнішнього та внутрішнього оточення, а також 

врахуванням оптимального використання їхніх ресурсів. Цей результат 

визначається не лише раціональністю взаємодії, але й ефективністю 

використання різноманітних факторів, що створює основу для подальших 

наукових досліджень та аналізу. 

Ключовим показником, який узагальнює остаточні результати 

функціонування організації, є ефективність управління. Це в першу чергу 

відноситься до досягнення поставленої мети управлінської діяльності, яка 

відображає рівень задоволення інтересів об'єкта та суб'єкта управління. 

Оцінка цієї ефективності може проводитися як за допомогою кількісних, так і 

за допомогою якісних показників. Важливим аспектом є те, що 
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результативність не враховує лише сам результат діяльності, але й умови, за 

яких цей результат досягається. 

Аналіз результативності сприяє виявленню перспектив та можливостей 

для розвитку підприємства, надаючи інформацію про необхідність розгляду 

нових напрямків продукції та диверсифікації проблем взаємодії між 

учасниками внутрішнього та зовнішнього середовища.  

О. Трут відзначає, що управління результативністю представляє собою 

відокремлений процес, який включає в себе планування, організацію, 

мотивацію та контроль результатів функціонування і розвитку організації [4]. 

Дослідник підкреслює, що ефективність виступає важливою складовою 

результативності управління діяльністю підприємства.  

Заслуговує на увагу погляд Д. Крисанова та Л. Стешенко [2, с. 22], що 

спектр результативності в повній мірі визначається філософією існування 

підприємства та його місією. Це означає, що діапазон досягнутого успіху 

визначається стратегічною спрямованістю та специфікою довгострокової 

мети підприємства, а також його орієнтацією на конкретний вид діяльності.  

Здійснено визначення того, що терміни "ефективність" та 

"результативність" безперечно пов'язані, і водночас вимагається їхнього 

розгляду як індивідуальних категорій, з чітким відокремленням [3]. 

На практиці управління підприємством виявляється, що в сучасних 

умовах нерідко відбувається відсутність ефективного вимірювання його 

реального внеску у досягнення стратегічних цілей. В багатьох випадках в 

наукових джерелах під поняттям "ступінь досягнення цілей" розуміється, 

передусім, результативність у функціонуванні підприємства. 

Розробка механізму оцінювання результативності підприємства вимагає 

урахування різноманітних критеріїв та чинників. Складання уніфікованого 

переліку є викликом, оскільки суб'єкт господарювання операціює в умовах 

постійно змінюваного ринкового середовища та невизначеності. Таким 

чином, при прийнятті управлінських рішень необхідно ґрунтуватися на 

аналізі, прогнозуванні, оптимізації, економічному обґрунтуванні та виборі 

альтернативи, що враховує різноманіття можливих варіантів досягнення 

поставлених цілей.  

У практиці управління найбільші труднощі пов'язані з кількісною оцінкою 

чинників та показників, що впливають на результативність. Особливо це 

стосується оцінки стану чинників зовнішнього середовища, яка може бути 

лише умовною, тоді як результати діяльності суб'єкта господарювання, на 

яких ґрунтується оцінка досягнутої результативності, можуть бути виражені 

конкретними кількісними показниками. 

У звичайній практиці поточного управління результативністю 

використовуються переважно кількісні показники, які відображають 

результати діяльності організації. Зазвичай це економічні показники, які 
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можуть доповнюватися факторами, такими як частка ринку суб'єкта 

підприємницької діяльності та його позиція. В досягненні цільових 

показників можна говорити про результативність, але це стосується лише 

поточного управління. Проте цей підхід не надає вичерпного уявлення про 

результативність у контексті стратегічних перспектив. Здебільшого 

неможливе виокремлення конкретних джерел підвищення результативності 

організації в перспективі. Таким чином, хоча використання кількісних 

показників результативності на рівні поточного управління є задовільним, на 

стратегічному рівні ситуація ускладнюється. 

изначення чинників, які визначають результативність в перспективі, та 

оцінка їх впливу на суб’єкт господарювання має стратегічний характер 

управління результативністю, але лише цей підхід надає можливість 

проаналізувати таку важливу властивість, як стратегічна стійкість в 

перспективі. В той час як пристосованість організації виступає джерелом 

щодо взаємодії з зовнішнім середовищем, вона представляє собою здатність 

підприємства адекватно реагувати на трансформації в зовнішньому 

середовищі. 

Спробуємо розглянути ключові аспекти та інноваційні підходи, які 

входять у сучасну систему управління результативністю підприємства. 

Важливо розуміти, що ця система включає в себе не лише технологічні 

аспекти, але й враховує стратегічні виміри управління, забезпечуючи 

комплексний погляд на успішність діяльності підприємства: 

1. Стратегічне управління результативністю: 

 Впровадження стратегічних підходів для досягнення довгострокових 

цілей. 

 Визначення ключових показників ефективності, які відображають 

відповідність до стратегічних завдань. 

2. Використання інноваційних технологій: 

 Застосування сучасних інформаційних систем для збору та аналізу 

даних. 

 Використання інтелектуального аналізу даних та штучного інтелекту 

для передбачення та оптимізації результатів. 

3. Адаптивне управління: 

 Взаємодія зі змінами в зовнішньому середовищі та швидка адаптація 

стратегій управління. 

 Використання гнучких методологій, таких як Agile, для швидкого 

реагування на зміни. 

4. Орієнтованість на клієнта: 

 Зосередження на потребах та вимогах клієнтів при визначенні та 

оцінці результативності. 
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 Впровадження систем зворотного зв'язку в реальному часі для 

постійного вдосконалення продуктів і послуг. 

5. Розвиток персоналу та лідерство: 

 Залучення та розвиток висококваліфікованих кадрів, спроможних 

досягати стратегічних цілей. 

 Створення лідерської культури, спрямованої на стимулювання 

ініціатив та творчості співробітників. 

6. Вимірювання та оцінка ефективності: 

 Розвинуті методики вимірювання та оцінки різних аспектів діяльності 

підприємства. 

 Використання балансування показників для комплексного оцінювання 

фінансових, внутрішніх, клієнтських та навчальних аспектів. 

7. Сталість та екологічна відповідальність: 

 Врахування принципів сталого розвитку та впровадження екологічно 

відповідальних практик. 

 Впровадження ефективного використання ресурсів та зменшення 

впливу на довкілля. 

Ці аспекти та підходи спільно спрямовані на створення комплексної та 

ефективної системи управління результативністю підприємства, яка 

забезпечує його конкурентоспроможність та успіх у сучасному бізнес-

середовищі. 

Отже, ефективне управління результативністю в перспективі вимагає 

обов'язкового врахування аспектів зовнішнього середовища, відповідно до 

стратегічного аналізу. Проте, на сьогоднішній день особливо актуальні 

елементи, пов'язані не лише із загальним стратегічним контекстом, але й з 

конкурентною динамікою та здатністю організації до адаптації. 

Наприклад, у сфері конкуренції може бути важливим аналіз ринкових 

позицій, рейтингу конкурентів, а також здатності організації створювати 

унікальні конкурентні переваги. А в аспекті адаптації організації може бути 

вирішальним вміння швидко реагувати на зміни в економічному середовищі 

та пристосовуватися до нових умов. 

Система управління, яка проектується, створюється, впроваджується та 

застосовується, повинна не лише відстежувати результативність операційної 

системи підприємства, але й надавати сигнали про те, коли, де і, можливо, з 

якого приводу виникають проблеми з результативністю. 

При аналізі категорії "ефективність" виявляється, що вона передусім 

відображає результативність управлінської діяльності, визначаючи 

відношення отриманих результатів до витрат, які були затрачені на їх 

досягнення. Одночасно економічна ефективність визначає економічні 

наслідки діяльності господарюючого суб'єкта в рамках певної системи 

управління. 
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Сучасна система управління результативністю підприємства є ключовим 

елементом стратегічного успіху в умовах постійних змін у бізнес-середовищі. 

Заключення доцільно підкреслити, що ця система враховує не лише кількісні 

аспекти результатів діяльності, але й стратегічні аспекти, зумовлені 

зовнішнім середовищем та внутрішніми процесами. 

Система управління результативністю дозволяє підприємствам визначати 

та впроваджувати стратегії, які сприяють досягненню поставлених цілей. 

Вона базується на ефективному використанні різноманітних методів, 

технологій та програмного забезпечення для забезпечення точного 

вимірювання, аналізу та моніторингу результатів. 

Завдяки сучасним методологіям та інструментам, система управління 

результативністю сприяє покращенню стратегічного планування, прийняттю 

обґрунтованих управлінських рішень та створенню гнучкого середовища для 

адаптації до змін. Забезпечуючи інтеграцію кількісних та стратегічних 

підходів, вона допомагає управлінцям зрозуміти, як досягнуті результати 

впливають на стратегічні цілі підприємства. 

У заключенні можна відзначити, що ефективна система управління 

результативністю є невід'ємною частиною успішного ведення бізнесу в 

сучасних умовах конкуренції та швидких змін. Правильно налаштована 

система не лише допомагає визначити успішність діяльності, але й стимулює 

постійне вдосконалення та розвиток підприємства. 
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